

国际·综合

英国《卫报》援引斯诺登提供的文件披露——

35个国家和地区领导人遭美监听



10月24日,在比利时布鲁塞尔欧盟总部,法国总统奥朗德(右一)与德国总理默克尔(右二)抵达会议现场 (新华社发)



核心提示

□新华社供本报特稿

英国《卫报》10月24日援引美国“棱镜”情报监视项目曝光者爱德华·斯诺登提供的文件披露,美国国家安全局监听35个国家和地区领导人的电话。

同一天,被美方监视活动激怒的德国总理安格拉·默克尔提出,将和法国一起推动今年年底与美国达成“无间谍”协议,承诺互不监控。

1 “受害者”众多

斯诺登提供的一份备忘录显示,一名美国政府官员向美国国家安全局提供了200多个电话号码,包括35个国家和地区领导人的电话,这些电话号码立即被国家安全局用于监听。

按照这份机密备忘录,国家安全局借助美国政府官员的配合,可能获得他国政治或军事领导人的多项联系方式,包括直线电话、传真、家庭电话和手机。

备忘录没有提及被监听领导人

的姓名。媒体先前报道,德国总理默克尔、巴西总统迪尔玛·罗塞夫和墨西哥总统恩里克·培尼亚·涅托都可能在“受害者”之列。

这份备忘录题为《客户能帮助“电波情报指挥部”获得目标电话号码》,于2006年10月26日发送给国家安全局下属机构“电波情报指挥部”的职员。标题中所说的“客户”,是指美国政府各“情报消费”部门,包括白宫、国务院和国防部。

2 并非单独“作案”

这份备忘录显示,美国监听其他国家领导人的电话已成“常规活动”,且并非单独“作案”,而是与美国政府其他部门协作。

按照备忘录,国家安全局积极推动美国政府各“情报消费”部门与其“共享联络簿”,以使得国家安全局可以把一些重要政治人物的电话号码录入监听系统。

备忘录以那名提供200多个电话号码的美国政府官员为例,阐释

“共享联络簿”如何帮助国家安全局监听。文中说,200多个电话号码中的大多数可以通过公开方式获取,但其中至少43个电话号码对情报部门而言是“新鲜货”。另外,国家安全局通过监听那43个电话号码,还可获得更多“未知”电话。

备忘录显示,一些政府部门有时会自发向国家安全局提供海外通信网络信息,受到“电波情报指挥部”的欢迎。

3 将与美达成“无间谍”协议

最新曝光的美国情报监视活动惹怒欧洲盟友,被牵扯入窃听风波的德国总理默克尔24日提出,将和法国一起推动今年年底与美国达成“无间谍”协议。

默克尔当天在与欧盟成员国其他领导人会晤后说,作为美国在欧盟最紧密的盟友,美国必须停止对德国和法国的间谍行动。

她说,德国和法国将寻求与美国就情报部门合作达成“相互理

解……这意味着(设立)相关(情报)部门合作的框架。德国和法国已经牵头,其他(欧盟)成员国可以加入”。

这类协议并非没有先例。二战后,美国与英国、澳大利亚、新西兰和加拿大延续二战中情报合作组织“五眼联盟”,各国互不监控并分享情报。

一些分析师解读,尽管美国和德国现在关系紧密,但按照传统,美国不愿意与更多盟国达成类似协议。

1美分! 美军贱卖退役超级航母

该航母曾爆炸致134人死亡

□据《北京晚报》

据美国福克斯新闻网10月23日报道,海军官员宣布,已经将退役的“福莱斯特”号航母以1美分的价格出售给了德克萨斯州的“全明星金属公司”。后者计划将“福莱斯特”号航母从现在所处的费城海军闲置舰船停靠处运至德克萨斯州布朗斯维尔,随后对其进行拆卸并回收利用其中的部分资源。

“福莱斯特”号航母于20世纪50年代服役,以美国前海军部部长、第一任国防部部长詹姆斯·福莱斯特的名字命名。建造这艘超级航母动用了超过1.6万名工程师、绘图员和工匠,花费了2.17亿美元。

1967年7月29日上午,在轰炸越南4天后,“福莱斯特”号航母正在北部湾执行越战任务,一枚“阻尼”空地火箭意外地从停在飞行甲板末端的F-4飞机机翼下点火,击中了一架A-4攻击机的油箱。油箱随即爆炸,大火迅速燃遍了整个飞行甲板,并引起了军械库的爆炸。

经过近1个小时的紧张扑救,舰员总算将飞行甲板上的大火控制住。但由于扑救设备不力,飞行甲板下的火势足足用了12个小时才勉强控制住。最终,此次事故造成134人丧生,300多人受伤。航母受到严重破坏,超过26架飞机报废,还有30多架飞机受损。

事故发生后,“福莱斯特”号航母

经过7个月的修缮再度下海,随后又执行了20多年的任务,直到1993年退役。2010年,“福莱斯特”号航母来到费城,与其他闲置舰船一起等待被出售、捐献或沉入海底作为人工礁。

据悉,美国海军曾尝试捐献“福莱斯特”号航母,以作为纪念物或博物馆,但是没有任何一方接受。“福莱斯特”号联合会历史学家、1967年事故的幸存者肯·基尔迈尔说,尽管这艘航母可以成为一个优秀的教育工具,但维护的费用实在太高。

据海军方面的消息,由于美国严苛的环保法律体系,拆解含有大量有毒物质的航母需要高昂的费用,其成本甚至高出出售拆解的废钢所得。加之美国国会禁止未经许可出口航母,退役后的“福莱斯特”号航母也无法卖给外国拆船厂。正因为如此,美军才以象征性的1美分处理掉这个“烫手山芋”。



“福莱斯特”号航母起火爆炸瞬间

(资料图片)

洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。